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1.  Δίνεται η συνάρτηση  f  με  f(x) = 
1x

ημx1xx2




. 

 
 α) Να βρείτε την κατακόρυφη ασύμπτωτη ευθεία  ε1 , αν υπάρχει,  της  Cf . 
   

  β) Να βρείτε την ασύμπτωτη ευθεία  ε2, αν υπάρχει, της  Cf  στο  + . 
 
  γ) Να βρείτε τα σημεία τομής της  ε2  με την  Cf. 
 

(Απ. α)  ε1 :  x = - 1,  β)  ε2 :  y = x,   
 

γ)  άπειρα σημεία  Μκ  της  μορφής  Μκ (2κπ +
2

π
, 2κπ + 

2

π
)  με  κ  Z) 

 
 

2. Δίνεται η συνάρτηση  g : (-  , 0)  IR,  με  g(x) = 2014x + e x (7 – x). 
 Να βρείτε τις ασύμπτωτες ευθείες της  Cg. 

 (Απ.  ε :  y = 2014x  στο  - ) 
 
 

3. Να υπολογίσετε τις τιμές των  α, β  IR,  για τα οποία ισχύει : 
 

)1xxβx(αlim 2

x



 = 1 

 (Απ.  α = 1,  β = 3/2) 
 
 

4. Η γραφική παράσταση  Cf  μιας συνάρτησης   f  έχει ασύμπτωτη στο  +   την  
 ευθεία  ε :  y = 2x – 3. 

 α) Να βρείτε το όριο  x
lim

 

 
x

1
ημx2xxfx

1x4xxfx

332

42




. 

 β) Να υπολογίσετε τον αριθμό  λ  IR,  ώστε να ισχύει   
 

x
lim  

 
  7

4

21x4xf

13xx2xfx 2





. 

(Απ.  α)  ½,  β)  λ = -5) 
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5. Αν η ευθεία  ε :  y = 2x – 7  είναι πλάγια ασύμπτωτη της  Cf  μιας συνάρτησης  f   

 στο  + ,  να υπολογίσετε τις τιμές της παραμέτρου  α  IR,  όταν : 
 

x
lim

   
    4x5α2xxfx

7x4αxf1α
2

2




 = 4. 

(Υπ. α = 1  ή  α = 3) 
 
 

6. Να υπολογίσετε τις τιμές των  α, β  IR* ,  ώστε η ευθεία  ε :  y = α x – 6 ,  να  
 είναι πλάγια ασύμπτωτη της γραφικής παράστασης της συνάρτησης  f  με   
 

f(x) = 
2x

5x12x4α 2




,  στο  + . 

(Απ.  α = - 6  και  β = 4) 
 

 

7. Δίνεται η συνάρτηση  f  με  f(x) = 
γx

7xxα 2




 ,  με  α, β, γ  IR. 

 Να υπολογίσετε τις τιμές των α, β, γ,  ώστε η  Cf  να έχει κατακόρυφη  

 ασύμπτωτη την ευθεία  ε1 :  x = 1  και πλάγια ασύμπτωτη στο  +   την ευθεία   
 ε2 :  y = 2x + 3. 

(Απ. α = 2,  β = 1,  γ = - 1) 
 
 

8. Να υπολογίσετε τις τιμές των  α, β, γ  IR,  με  β > 0,  για τους οποίους η  

 γραφική παράσταση της συνάρτησης  f  με  f(x) = 2αx + 2xγx4β 2    έχει  

 στο  +   πλάγια ασύμπτωτη μια ευθεία παράλληλη στην ευθεία  ε1 :  y = 4x – 3   

 και στο  -   οριζόντια ασύμπτωτη την ευθεία  ε2 :  y = 1. 
 

(Απ. α = 1,  β = 1,  γ = - 4) 
 
 

9. Για μια συνάρτηση  f : IR  IR  με 3x + 5  f(x)  
2

23

x

2x5x3 
 , για κάθε  x  0. 

 Να εξετάσετε αν η  Cf  έχει πλάγια ασύμπτωτη. 
 

(Απ.  ε : y = 3x + 5  ασύμπτωτη της  Cf  στο  -   και  + )  
 
 
10. Να υπολογίσετε τα όρια στις επόμενες περιπτώσεις : 
 

 α)
x

lim (x e x)  β)
x

lim (x e – x ) γ)
x

lim (
x

e x

) δ) 
x

lim (
x

e x

) 

 

 ε)
x

lim  (x e x) στ) 
x

lim (x e – x ) ζ) 
x

lim (
x

e x

) η) 
x

lim (
x

e x

) 

 

 θ) 
0x

lim


(x lnx) ι) 
0x

lim


(
x

xln
) ια) 

x
lim (x lnx) ιβ) 

x
lim (

x

xln
) 
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 ιγ) 
0x

lim


[(1 – e x) lnx ] ιδ) 
0x

lim


[(1 – e – x) lnx ] 

 

 ιε) 
x

lim (e x lnx)  ιστ) 
x

lim (e – x lnx) 

 

 ιζ) 
0x

lim x ημx ιη) 
x

lim

x

x

1
x 








  ιθ) 

x
lim (x 2 + x

1

)x  κ) 
x

lim (x – lnx) 

 

 κα) 
x

lim (e x – x)  κβ) 
x

lim [ ln(e x + x) – x ] 

 
 

11. Δίνεται η παραγωγίσιμη συνάρτηση  f :  IR  IR  για την οποία ισχύουν : 
 

f(0) = f΄(0) = 0 
 

 Επίσης η  f  είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο  0,  με  f΄΄(0) = 4. 
 Να υπολογίσετε τα όρια : 
 

 α) 
0x

lim


 
2x

xf
 

 

 β) 
0x

lim


     
    1xexfxf

xfxfxfx
x

2




 

(Απ. α) 2 ,  β) 12) 
 
 

12. Δίνεται η δύο φορές παραγωγίσιμη συνάρτηση  f :  IR  IR. 
 
 α) Να αποδείξετε ότι : 
 

f΄΄(x) = 
0h

lim


   
h

hxfxf 
  για κάθε  x  IR. 

 

 β) Αν επιπλέον για κάθε  x  IR  ισχύει ότι : 
 

0h
lim


     
2h6

hxfxf2hxf 
 = x + 2 

 
  και  f΄(1) = f(1) = 10,  τότε να βρείτε τον τύπο της  f. 
 

(Απ.  β) f(x) = x 3 + 6x 2 – 5x + 8) 
 


